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1. Calcule (e exiba seus célculos):

a){0,25 pt} O inverso de 43 mddulo 15.

Resposta:
43 =15-2+13
15=13-1+2
13=2-6+1
1
=13-2-6

=13 — (15— 13) -6
—13-15-6+13-6
=13-7—15-6

= (43-15-2)-7-15-6
—(43-7)—15-14—15-6
—43-7—15-20

Resposta =7

b){0,25 pt} O inverso de 15 médulo 43.
Resposta: -20
c){0,25 pt} Um z, tal que 5z = 2 (mod 34).
Resposta:
5=34-0+5
34=5-6+4
5=4-1+1

1

=5—-4-1
=5—-(34-5-6)1
=5—-34+5-6
=5-7T—34
=(5—-34-07T—34
=0b5-07-34
=5-7T—34
Resposta =7 -2 = 14.



d){0,25 pt} Um z, tal que 74z =5 (mod 33).

Resposta:
74=33-2+8
33=8-4+1
1
=33-8-4

=33—(74-33-2)4
=33—-74-4+33-8
=33-9—-74-4
Resposta = —4 - 5 = —20.

2. Seja a funcao F' definida da seguinte forma:

F(1)=5
F(n)=F(n—1)+5n

Queremos provar por indugao matematica que 5+10+15+...+5n = F(n),
para todo n > 0.

a){0, 15 pt} Qual o objetivo de prova do caso base?
Resposta: 5-1= F(1).

b){0,15 pt} Prove o caso base. Justifique com “Aritmética” ou “Definigao de
F7.
Resposta:
5-1
=5 [Aritmética]
= F(1) [Definicao de F(n)]

c){0,15 pt} Qual o objetivo de prova do passo indutivo?
Resposta: 5+ 10+ 15+ ... +5k+5(k+1) = F(k+1).
d){0,15 pt} Qual a hipStese de indugao?
Resposta: 5+ 10+ 15+ ...+ 5k = F(k).

€){0,40 pt} Prove o passo indutivo. Justifique seus passos de prova com
“Aritmética”, “Hipétese de Inducao” ou “Definicao de F”.

Resposta:
54104+ 15 +...+ 5k +5(k + 1)
= F(k)+5(k+1) [Hip6tese de Indugao]
=F((k+1)—1)+5(k+1) [Aritmética]

=F(k+1) [Defini¢ao de F]|



